FYZIKA 8. TRIDA
ENERGIE, TEPLO

e Zopakujte si teplo.
e Do sesSitu opiste zapis - FeSené priklady.

e Pokud by si nékdo nevédél rady nebo néco potieboval, napiste na e-mail: reditel@zszborovice.cz

Zapis do sesitu

Teplo — ptiklady

Ptiklad 1: Teplota médéného kotliku o hmotnosti 5 kg se zvysi z 20°C na 30°C. Jaké teplo kotlik pii tom
ptijme?

Reseni: m =5 kg
to =20°C
t=30°C

c=0,383

Q=7?kJ
Q=c.m.(t—to)
Q=0,383.5.(30-20)
Q=19,15kJ

Kotlik pfijme teplo 19,15 kJ.

kj
kg °C

Priklad 2: Ur¢i teplo, které odevzda téleso ze zeleza o hmotnosti 20 kg a teploté 620°C, snizi-li se jeho
teplota na 20°C.

Reseni: m = 20 kg
to = 620°C
t=20°C
c=0,45—L

kg°C
Q=?kJ
Q=c.m.(to—1t)
Q=0,45.20. (620 - 20)
Q =5400 kJ
T¢leso odevzda teplo 5400 klJ.

Ptiklad 3: V nadobé je voda o hmotnosti 250 g. Jaké teplo pfijme voda, zvysi-li se jeji teplota o 20°C ?

Reseni: m =250 g = 0,25 kg
(t — to) = 20°C
_ kJ
c=418 g

Q=2kJ




Q=c.m.(t-to)
Q=4,18.0,25.20
Q=20,9kJ
Voda piijme teplo 20,9 kJ.

Priklad 4: Ur¢i hmotnost vody, ktera pii ochlazeni z 63°C na 37°C odevzdala 600 kJ tepla.

Regeni: to = 63°C
t=37°C
kJ
c--4,18kgoc
Q =600 kJ
m = ? kg
__©
c.(to-t)
: 600
4,18 .(63-37)
m = 5,5 kg
Hmotnost vody je 5,5 kg.

Priklad 5: Mé&dény odlitek o hmotnosti 15 kg odevzdal do okoli pfi ochlazovani 1380 kJ tepla. O kolik °C
se ochladil?

Reseni: m = 15 kg
Q = 1380 kJ
c=0383 —~
kg °C
(to—1) =2°C
__Q
(tO B t) B c.m
1380
(-1 = 0,383 .15

(to—t) =240 °C
Médény odlitek se ochladil o 240 °C.




